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Ratkaisut

1. Bruttotulojen suhteeellinen kasvu vuonna 1995 vuoteen 1994 verrattuna
oli

147836 — 125213
125213

Vastaavasti vuosina 1996, 1997 ja 1998 kasvu edelliseen vuoteen verrat-
tuna oli 15,23%, 17,95% ja —3,01%. Suurin suhteellinen kasvu on siis
tapahtunut vuonna 1995.

=0,1807 eli 18,07%.

2. Olkoon AABC tasakylkinen kolmio, jonka kanta on AB. Télléin |[AC| =
|BC| = 13 ja AB| = 10, ja korkeusjanan C'D pituudeksi saadaan h =
V132 — 52 = 12. Olkoon kolmion AABC' sisaéanpiirretyn (vast. ympéri-
piirretyn) ympyran side r (vast. R). Kun ympyréiden keskipisteistd, jot-
ka sijaitsevat korkeusjanalla C'D, piirretdan kohtisuora jana sivulle AC
(tai sivulle BC'), muodostuu kummankin ympyran tapauksessa kaksi yh-
denmuotoista suorakulmaista kolmiota. Yhdenmuotoisuuden perusteella
on

5 r 1—23 h

TR R

jotenr = % jaR = %. Talloin kysytty ympyroiden keskipisteiden valinen
13

etdisyyson 12 — R —r = .

3. Koska suora 5y —z = 17 (eli y = 1z + ) ja paraabeli y = 22 — fa + 1
leikkaavat vain kun x on —2 tai 3, kayrien rajaamaksi aarelliseksi pinta-
alaksi saadaan

5111 2 1 2 [
/2{5x+€7—(5x2—5x+1)} dx:5/2(—:v2+x+6)dx
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4. Olkoon d laivamatkan pituus, R maapallon sade ja x Helsingin satamaan
rakennettavan tornin korkeus. R-sateisessa ympyrasektorissa, joka vastaa
kaarenpituutta d, keskuskulman suuruus on o = }% radiaania. Kun ympy-
rasektori tdydennetaan lisiamalla toiseen sadteeseen pituus z, on nakoyh-

teyden tapauksessa lopputuloksena suorakulmainen kolmio. Tasta
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Sijoittamalla lukuarvot vastaukseksi tulee x = 273 m.

. Jos a (téssd 160°) on sddnnollisen n-kulmion (sisd)kulma ja  monikul-
mion sivua vastaava keskuskulma, niin monikulmiota muodostavista kol-
mioista padtelldén, ettéd nf = 360° ja a+/3 = 180°, joten n = 38 =18,
Edelleen, jos x on monikulmion sivun pituus ja r monikulmion ympari-

piirretyn ympyran sade, niin

CcoS (%) :% = x = 2rcos <%)

Sijoittamalla lukuarvot vastaukseksi saadaan x = 5, 557 pituusyksikkoa.

. Heti huomataan, etti R-siteisid palloja on v/125 = 5 kerroksessa ja etté
r-sateisia palloja asetetaan siten 4 tasoon, kuhunkin 4-4 = 16, eli yhteensa
64 kappaletta. Kun sellainen kuutio, jossa on yksi r-sateinen pallo ja sita
ymparoivat 8 R-sateista palloa, leikataan diagonaalisesti pohjaa vastaan
kohtisuoralla aputasolla, leikkauskuviosta voidaan lukea ehto

R*+ (RV2)? = (R+ )2

Tasta ratkaisemalla r = —R + R\/g, joten vastaukseksi saadaan r =

R(V3 —1).



